

## 国际

美国对叙利亚动武的紧张氛围一时间出现戏剧性缓解。叙利亚外交部长穆阿利姆10日说,叙利亚已准备好将叙化学武器军火库的位置透露给俄罗斯和联合国。

北京时间今天上午,美国总统奥巴马发表全国电视讲话,要求国会推迟就授权军事打击叙利亚决议举行投票,以便为外交途径解决叙利亚化学武器问题赢得更多时间。美国将与俄罗斯等国合作,争取通过联合国迫使叙利亚放弃化学武器。

同一天,法国证实将向联合国安全理事会提交一份含有动武选项的决议草案,要求叙利亚将化学武器置于国际监督下并最终销毁,否则会面临“非常严重后果”。

## 叙同意移交化武 已准备透露“化武”位置 奥巴马改口:愿与俄合作



### 叙利亚之殇 崩溃的童年

近日,叙利亚反对派指责政府军在大马士革附近使用化学武器,造成超过1300人死亡。目前叙利亚局势动荡不安,动乱中致残致死事件频频发生在儿童身上,一些孩子遭受暴行,甚至被用作人体盾牌。一些儿童为躲避战乱背井离乡,生活在邻国的难民营中。联合国称,在叙利亚动乱期间,有年仅9岁的小孩被迫骑上坦克以阻止反对派武装的袭击。还有一些年仅14岁的孩子在拘留中受到暴行折磨,有的在屠杀中被杀害,这些孩子的童年是在枪林弹雨中度过的。

### 俄为何提此建议? “响应”克里表态

拉夫罗夫的提议可以看做是“响应”美国国务卿克里的表态。克里9日在伦敦说,如果叙利亚总统巴沙尔·阿萨德立即交出全部化学武器,可能免于美方军事打击,但他同时强调叙政府交出化武“不可能”。数小时后,拉

夫罗夫就抓住机会,向正在俄罗斯访问的叙外长穆阿利姆提出交出化武的建议。穆阿利姆也顺势表示欢迎,表示叙利亚愿意利用一切渠道,使美方确信叙政府军没有使用化武,愿意与俄罗斯全面合作,消除侵略借口。

### 奥巴马为何积极回应? 对通过动武缺乏信心

北京时间11日9点,奥巴马发表全国讲话,称俄罗斯提出的叙利亚上交化学武器库的计划,目前说会成功还为时尚早,但表示,赞成叙交出化武并销毁的提议,承诺不向叙利亚派遣地面部队,不展开类似利比亚的空袭,但对叙政府继续保持压力。

美国总统奥巴马9日接受美国6大电视网采访时说,如果叙利亚方面将化学武器移交给

国际社会监督,他愿意暂停对叙军事打击计划。

美国媒体分析,国会眼下对军事打击叙利亚支持度不高,奥巴马也在采访中承认对决议通过“不能说有信心”。奥巴马说:“如果你问某个人,比如米歇尔(奥巴马妻子),‘我们是否愿意卷入另一场战争?’答案是‘不’。”

民意调查显示,反对动武的美国民众人数远超赞成派。

### 叙为何愿接受? 打消动武借口

叙方欢迎俄方建议的表态属情理之中。叙方致力于查出是谁使用了化武,并在这一方面同联合国展开合作。

对叙利亚政府而言,西方手中的所谓“化武王牌”实际意义并不大,叙政府当下不需要依靠化学武器维持战局优势。另外,如果叙政府响应俄建议销毁化武,反对派将失去从舆论上攻击叙政府的一把利剑,叙政府将会赢得更有利的局面。

分析人士还指出,叙利亚通过这一表态,成功回击了美国和一些西方国家利用化武借口对叙动武的企图,有利于争取更多国际舆论支持。

### ■ 外媒评论

#### 普京成叙事件唯一赢家 可能成诺奖候选人

德国电视1台称,如果危机化解,作为赢家的普京甚至可以使自己成为诺贝尔和平奖候选人。

德国《时代报》称,普京是在进行一场豪赌,如果巴沙尔出尔反尔,俄罗斯将蒙羞。

英国《泰晤士报》将美国国务卿克里视为输家,因为他犯了“战略错误”,给了巴沙尔

免遭美国打击的一条出路。

英国《每日电讯报》10日称,奥巴马将世界交给了普京。唯一赢家就是普京,奥巴马急于找到出路,俄罗斯成为世界的救世主。

分析人士指出,俄方建议如果要具体落实,面临政治上、技术上的复杂性和不确定性,结果难以预测。

### ■ 最新进展

#### 联合国叙际调查委员会公布最新调查报告

联合国叙利亚国际调查委员会11日在日内瓦公布最新调查报告,称叙利亚冲突各方继续犯下战争罪行和侵犯人权的行为。

该报告对冲突各方自今年5月15日至7月15日期间的行动以及他们5月、6月在卡绥尔镇的行动进行了调查。调查建立在258份访问和搜集的其他证据基础上。

报告指出,叙利亚政府和

亲政府武装继续对平民进行攻击,犯下罪行包括谋杀、酷刑、强暴、围困居民区、劫持人质、袭击受保护目标等;而反政府武装也犯下类似罪行。调查还发现,反政府和库尔德人武装在冲突中招募并使用童军。

据介绍,调查委员会将于9月16日向联合国人权理事会第24次会议提交这份报告。  
综合新华社等